



打造“城市灯光秀” 点亮“光明之城”

泉州丰泽启动照明提升工程,力争春节前亮灯,让市民和游客在世遗之城邂逅更多浪漫



照明提升工程涉及约235栋建筑

海都讯(记者 黄晓燕 部门供图) 刺桐大桥、田安大桥等8座跨江桥梁的光影秀,东海中央商务区、东海泰禾广场等沿江建筑的“城市灯光秀”,引发了市民游客的观看热潮,在各大网络平台获得广泛传播,吸引了众多游客纷至沓来;古城区域优化中山路及周边街巷的照明设计,通过光影串联街巷,方便市民和游客夜游古城、寻访泉州的历史记忆……11月12日,记者从泉州丰泽区委宣传部获悉,自2022年底泉州中心市区启动东海城东片区及晋江洛阳江两岸照明提升工程以来,“两江一湾”的夜景美了不少。为进一步加强古城与新城的互动连接,由泉州城建集团负责承建的照明提升二期项目日前正式开工建设,力争春节前全线点亮“光明之城”,让市民和游客在世遗之城邂逅更多浪漫。

据介绍,二期项目遵循“一年见效、两年成势、三年成型”的思路,聚焦“光明之

城、活力泉州”主题,重点提升门户节点和迎宾廊道的照明,着力形成“两江一湾”主线与门户廊道相互连接的中心市区夜景格局。相较一期项目,二期项目涉及约235栋建筑、12座桥梁及人行天桥,以及约30公里的绿化带,范围广泛。届时,每条路线均设置独特的主题,精细设计沿线重要节点,塑造生机勃勃的迎宾廊道,强化“门户节点”,提升城市出入口形象,充分展示夜间城市品质。

丰泽街、津淮街、泉秀街及沿江道路通过灯光逐渐从古城的暖黄色过渡到新城的暖白色,营造和谐的视觉效果。

东海片区则在滨海街、东海大街、府东路和府西路等重要道路,一方面强化沿线建筑的景观照明,补充中轴线新建地标建筑夜景,使片区夜景效果更加整体连贯;另一方面融入刺桐花、德化白瓷和古厝窗花等泉州非遗元素,形成独具特色



约30公里的绿化带也将点亮



12座桥梁及人行天桥春节前将亮灯

的灯光装置,为城市夜景注入浓郁的文化气息。

动车站至东海的联络线路进行照明优化,改善立交桥、隧道等夜间节点的安

全性,同时结合绿化带和灯杆装饰提升整体观感。创新设计的透光屏幕取代传统道旗灯杆,内容灵活切换,增添现代感。

11月15日起,泉州东街部分路段 交通限制半年

海都讯(记者 黄晓蓉 通讯员 王唯佳) 昨日,记者从泉州鲤城交警大队获悉,鉴于东街(南俊路—东门头)排水提升工程的需要,泉州水务工程建设集团有限公司拟对东街(金池路至崇福路段)地下水、污水工程进行土建施工,为保障施工期间道路交通有序、安全、畅通,2024年11月15日20时起至2025年5月31日24时止,交警部门将对施工涉及路段实施交通限制措施。

据悉,本次限制路段为东街(金池路至崇福路段),施工期间,东街崇福路往金池路方向车辆根据现场引导标志指示有序绕道通行,过往车辆减速慢行、注意交通安全。

交通限制期间,古城途经东街(南俊路至崇福路段)往刺桐路、城东方向的机动车,建议由南俊路→九一街绕行,或者由东街→南俊路→九一街绕行。

交通限制期间,古城途经东街(南俊路至崇福路段)往江南、丰州方向的机动车,建议由南俊路→东湖街→温陵北路→少林路绕行。

据介绍,以上采取的交通限制措施时间将根据工程作业进度进行调整,请以现场设置的交通标志等交通设施为准。

交警提醒,施工路段内车辆请减速慢行,过往车辆驾驶人注意交通标志、标线提示有序通行,并服从现场民警和管理人员的指挥,确保交通安全。

梨园戏将进京演出

第十一届当代小剧场戏曲艺术节,梨园戏《陈三五娘·平行时空2》“大闷·赛博朋克”入选



《陈三五娘·平行时空2》“大闷·赛博朋克”剧照

海都讯(记者 柳小玲 文/图) 近日,第十一届当代小剧场戏曲艺术节将璀璨启航。梨园戏《陈三五娘·平行时空2》“大闷·赛博朋克”入选,将于11月19日至20日在北京繁星戏剧村贰剧场演出,感受梨园戏的典雅古韵,与时尚新潮的赛博朋克机械风进行融合演绎。

记者获悉,这是梨园戏第六次入选当代小剧场戏曲艺术节,自启幕后,梨园戏已将《朱文》《刘智远》《陈三五娘》《高文举》《吕蒙正》等经典剧目成功带到北京与观众见面。

本次入选的剧目为梨园戏《陈三五娘·平行时空2》“大闷·赛博朋克”,讲述的是南宋年间,泉州才子陈三在潮州灯市邂逅佳人黄五娘,两人一见倾心。陈三假装磨镜,入黄府为奴,追求五娘,两人互订姻

盟。谁知黄父将五娘强行许配豪门浪子林大,催亲紧迫,陈三携五娘连夜私奔,半路被官府捉回,将陈三流放崖州。陈三去后,五娘深夜难眠,思忆情郎,缠绵悱恻。

梨园戏是有着八百多年悠久历史、形态保留较完整的“宋元南戏活化石”。“该折戏做功细腻精致,曲辞典雅优美,涵盖了梨园戏旦行表演的众多元素,是梨园戏旦行独角戏的经典之作。”福建省梨园戏传承中心相关负责人介绍道。《陈三五娘·平行时空》系列作品的编排是在原有经典上不做任何改变的再创作。梨园戏《陈三五娘·平行时空2》“大闷·赛博朋克”保留了传统古本《陈三·大闷》中的独角戏样式,在不改变原有演绎的基础上加入了新的思考。

门票买一送一 先囤再游八闽

“双十一”,福建推出“好价节”文旅产品大促活动,参与刮刮乐有机会获两千元往返机票任意飞、千元豪华酒店免费住、大额机票券等奖品

海都讯(记者 吴臻) 当下,先囤货、后使用的“囤旅游”已成为主流的旅游消费形式。为进一步推动福建文旅热起来、旺起来,福建省文旅厅联合携程平台发起“好价节”文旅产品大促活动,推出各类优惠文旅产品,促进全省文旅消费提质升级,扩大“海丝起点清新福建”文旅品牌影响力,助力福建加快打造世界知名旅游目的地。

记者从福建省文化和旅游厅获悉,此次活动把福建文旅产品和服务以更丰富多元的形式推向市场,满足广大消费者日益增长的文化休闲需求。活动甄选省内优质

文旅资源,包括酒店、景区门票、度假线路、租车等,吸引游客入闽,同步在携程旅行APP、携程旅行微信小程序、携程旅行网页端上线。该活动将持续至11月14日。

在“爆款门票 买一送一”版块中,主办方推出厦门海沧日月谷温泉门票、福建土楼(永定土楼)《客》演出票等产品,邀约游客体验八闽独特的温泉文化,感受客家文化的建筑、茶文化、婚姻习俗、饮食文化、民间艺术等。“省薪钜惠 境内门票5折起”版块推出全新的“先囤后付”功能,上架福建爆款酒店、景区、博物馆预售套餐,部分套餐更是提

供随买随用的便捷服务,满足现代消费者在旅行方面的多样化需求。而“省钱一日游 第二人半价”版块中,则给出多种优惠组合,如“福建土楼王景区+高北土楼群一日游”套餐中,提供英文、粤语、韩语、日语四个不同语种的套餐选择。

值得一提的是,活动期间携程平台“海丝起点清新福建”星球号旗舰店围绕“万古福茶山水韵”“一碗福建‘福味来’”主题,重磅推出“人走茶不凉”系列旅游产品及美食攻略,通过茶旅民宿、茶旅美景系列热门产品及福建特色美食推荐,

助推“双十一”福建文旅消费热度持续上升。

此外,主办方还推出“以票换票”旅行刮刮乐线下活动,为游客增添无限乐趣与惊喜。刮刮乐则包含两千元往返机票任意飞、千元豪华酒店免费住、百元门票随心玩、大额机票券等奖品。游客可在11月11日至11月14日期间,前往福建海丝国际旅游中心参加活动。参与方式简单便捷,任意类型的票根都可作为兑换依据,每张票根可兑换一张刮刮乐。活动期间,福建海丝国际旅游中心已精心准备了1000张刮刮乐卡片,数量有限,兑完即止。